

НАШ БЕЛГОРОД

ИЗДАНИЕ БЕЛГОРОДСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ДЕЛИКАТЕСЫ... ПОД РОГОЖЕЙ

Практически, хлебом и солью встречают покупателей в фирменном магазине «Белгородский каравай», что в Южном микрорайоне на улице Костюкова. Правда, не всех, а тех, кто заходит в магазин с парадного входа. Имеющим же доступ к прилавочным закромам в фирменном проезде есть чем подразжиться (См. фото). Как поется в детской песенке: под полою каравая, чего хочешь выбирай! А точнее: различных марок сигареты с фильтром, папиросы «Любительские», чай «Индийский» и «Цейлонский», кофе жареный в зернах и растворимый, конфеты в коробках — «Птичье молоко», «Кофейный аромат», «Белгородские», вино «Анапна» и пиво «Адмиральское». Достаточно? Мы еще не упомянули уксус, корицу и изюм. Дело в том, что при этой фирменной лавочке действует кондитерский цех, говорят, изюм с корицей идут на булочки, уксус — на широкки. Туда же (по рецептуре!) портвейн и пиво. Ну, если такой рецепт — кто же возражает? А вот припрятанные папироски и сигареты руководство магазина, как ни старалось, не смогло воткнуть ни в один пирожок. Не хватило фантазии.

Кстати, знакомьтесь: Алексей Иванович Митин — директор магазина «Белгородский каравай». А сам магазин непосредственно подчиняется ТПО «Белгородхлебпром», где работает Анатолий Иванович Алексеев.

Надо отметить, что товарищ Митин обнаружил завидное хладнокровие, когда журналисты «НБ» совместно с работниками ОБХСС нагрянули без приглашения в гости и попросили продемонстрировать фирменные закрома.

— Пожалуйста, товарищи, смотрите, нам скрывать нечего, — распахивал директор то одну подсобку, то другую, демонстрируя ширпотребовские «Рожки» и «долгониграющую» карамель. Смотреть было не на что. Заглянули в бытовку и бельевую — пусто! Сопровождающие нас лица — Алексей Иванович и его супруга, заведующая отделом Лидия Ивановна — развели руками: извините, мол, но порадовать нечем.

А мы-то абсолютно точно знали: есть-есть чему «порадоваться» в «Белгородском караваяе»! Сами продавцы позвонили в редакцию: приезжайте, говорят, нет сил более глядеть на всю эту «блатную» вакхана-



лию. На глазах у покупателей несут из магазина дефицит, а нам, уже в голос рыдают работники прилавка, хоть бы по пачке сигарет выдали, хоть бы коробочку «Птичьего молока» на всех.

Вот такая, как говорят, петрушка. Обидел товарищ Митин своих подчиненных, а они его и заложили со всеми дефицитными продуктами. Ну и поделом!

А припрятанное мы нашли: «Птичье молоко» вкупе с «Кофейным ароматом» под пыльными мешками в

темном уголке приютились, рядышком — коробка с табачными изделиями, чаем и т. д. Всего обнаружено дефицитных товаров «под прилавком» на сумму 3279 рублей.

— Как же это все понимать, Алексей Иванович? Вы представляете, что с вами будет, если сейчас выйти в торговый зал и показать людям, что вы от них прячете?

— Не надо! — быстро оценил последствия подобного демарша бывший работник милиции (с его слов) товарищ

Митин. — Они же магазин мне разнесут!

Вот это точно: разнесут вдребезги, ибо народ уже на пределе терпения от подобных издевательств. Горько было видеть, как дрожат губы от возмущения и обиды у приглашенных для составления акта постоянных покупателей у магазина Б. В. Громова и В. Ф. Шарова:

— Скажите, пожалуйста, вы видели когда-нибудь в продаже данные товары?

— Никогда! Безобразно! До каких же пор будет это продолжаться?!

— А, кстати, какие меры вы бы предложили, чтобы бороться с подобными явлениями? — Судить надо! Строже судить!

Впрочем, разве товарищ Митин здесь крайний?

— А я-то тут причем? — пожимает плечами директор магазина, глядя на собравшихся в его кабинете, яко невинный младе-

нец. — Мне генеральный директор, товарищ Алексеев позволил, приказал придержать товар. Отпускаю только по распоряжению руководства.

— Кому?

— Кому прикажут, мы люди маленькие... Когда рейдовая группа заходила в магазин, мы прямо лоб в лоб столкнулись с только что отоварившимся кооператором из Шебекина — неким А. И. Семеринным. Так и не удалось выяснить, кто же приказал директору выдать упомянутому шебекинцу от щедрот из подсобки. А сам кооператор стоит на том, что с этим коробом, где под завязку и «Птичьего молока» и пива, он зашел в магазин. Ну, зашел — и зашел, не будем спорить. Интересно другое: А. И. Семерин, как сказал директор магазина, баллотируется на должность зама. Короче, идет подбор кадров, а кадры у нас...

... точнее, «у них» — решают все.

В. БАБИН
Б. ЕЧИН (фото).

ОТ РЕДАКЦИИ. «Наш Белгород» благодарит за помощь в проведении рейда работников службы БХСС УВД областного управления Рамсу Петровну Слюсарь, капитана милиции, оперуполномоченного Октябрьского РОВД Валерия Павловича Ошищенко. Без них нас, журналистов, дальше прилавка, разумеется, не пропустили бы. Надеемся и впредь на творческое сотрудничество.

К ТЕПЛУ — С ПРОХЛАДЦЕЙ

Жителям северного микрорайона города памятна прошлогодняя осень, когда в кранах не было горячей воды, почти до «белых мух» в домах не подключали тепло. Объяснялось это тем, что были сорваны сроки ремонта теплосетей. Есть очень серьезные опасения, что подобная участь ожидает ныне жителей южного микрорайона. Выказали их, обратившись в редакцию «НБ», А. М. Ненцова из дома № 79 по ул. Костюкова, жители домов №№ 2, 4, 6 по ул. Губкина. Дело в том, что теплосети в районе их домов разрыты с начала лета, горячая вода — отключена, а жители, наблюдая за ходом работ, приходят к выводу — конца их мтарств не видать.

Ответить на вопросы наших читателей — когда

будут закончены ремонтные работы и в их домах появится горячая вода — мы попросили начальника предприятия «Гортеплосети» В. П. Коженикова. Он сообщил, что в соответствии с решением горисполкома в указанном районе ведется замена аварийных, вышедших из строя тепловых сетей. Работы ведут специальное и строительное управления объединения «Белгородоблгажданстрой» (начальник А. Ф. Чаплыгин). Ведутся работы медленно, с низкой инженерной подготовкой, без должного контроля ответственных лиц. Есть еще одна проблема, усложняющая работу: острая нехватка труб. Вместо запланированных 37 километров на настоящее время поставлено металлобазой лишь 8 (!). Сейчас в указанном

районе работают дополнительно привлеченные рабочие, планируется горячую воду подключить к 22 августа.

К сказанному можно добавить, что «оживились» работы лишь после того, как руководителей производственных подразделений, причастных к ремонту тепловых сетей, стал ежедневно собирать на оперативное совещание по этому вопросу первый зам. председателя горисполкома Г. Г. Голиков. Поприравившись на одном из них, наш корреспондент узнал, что работы по замене тепловых сетей на всех остальных участках должны быть закончены к 20 сентября.

И последнее. «Наш Белгород» этот «горячий» вопрос ставит под особый контроль. Со своей стороны будем настойчиво, как это

говорят, «капать» на соответствующие мозги, чтоб намеченные планы подачи теплой воды в дома горожан были претворены в жизнь. Но с другой стороны, сколько можно говорить на тему «подготовки к зиме»? В наших краях холода накатывают регулярно — с той же периодичностью вся местная пресса бьет в набат. В чем дело? Почему не работают соответствующие службы без напоминания в газете?

Где бы ответов найти? Не подскажете ли, уважаемые читатели? Объявляем общегородской конкурс на лучшее решение обозначенных проблем. Цель конкурса: от бесконечных слов перейти к делу, наладить, наконец, городское хозяйство. Каким образом — дайте думать! Ум хорошо, а нас считайте, треть миллиона — неужели не осилим проблему? Тем более, есть стимул: победитель конкурса получит премию в размере 1000 рублей.

СУД — НЕ ЛИШНЕЕ ЗВЕНО

Уважаемая редакция! С тревогой прочитал в № 4 «НБ» письмо И. Откидач «Решил направить вам...», в котором он предлагает горсовету решить ряд вопросов, «направленных на благо жителей».

Не буду касаться всех четырех пунктов его предложений. Меня заинтересовал пункт второй, где предлагается отказаться от районного деления в Белгороде. Сразу скажу: ничего в этом тревожного нет. Напротив, я, как и Откидач, разделяю мнение многих наших горожан о необходимости устранения излишних звеньев управленческого аппарата в городе. Но меня насторожило, что в результате отказа от районного деления «устраняется целый «хоровод» районного управления

ческого звена: коммунальные, правовые, финансовые, судебные, торговые и другие звенья, значительно снижаются управленческие расходы на содержание аппарата...»

И не наша вина в том, что десятилетиями судам навязывали управленческие функции, отстраняя от их действительного назначения, приравнивая к аппарату.

Неужели Откидач думает, что устранив из «хоровода» районного звена суд, можно добиться уменьшения числа преступлений. Или всем станет спокойнее, если уберут «лишнее» звено — милицию?

В. О. РАСТОРГУЕВ,
народный судья
Октябрьского
районного
народного суда.

